

翔安區在今年投洽會上共完成20個項目簽約，圖為簽約現場。

第二十一屆中國國際投資貿易洽談會上，廈門市翔安區捷報頻傳——在9月8日上午舉行的福建省重大項目簽約儀式上，翔安區與維沃醫藥現場簽約；在下午的區級簽約大會現場，一共進行了19個項目的現場簽約。此次投洽會，翔安區共完成20個項目的現場簽約，簽約成果達517.8億元。

林瑞聲 蔡建東 朱毅力

第二十一屆投洽會 廈門翔安區 完成20個項目簽約 簽約成果達517.8億元

「選擇翔安，就是選擇機遇；投資翔安，就是共贏未來。」來自簽約現場的這一句感慨，引起了許多到場企業家的共鳴。若把廈門全市看作「一把扇子」，翔安就是廈門東部的重要扇面，這裏是「最燃」的投資高地。建區18年來，翔安一直堅持工業興區、產業強區，全力抓招商促發展、傾力優服務強保障，推動高端產業加速聚集、實體經濟規模發展——亮彩成績單彰顯著發展成果：固定資產投資總量多年位居全省各縣市區第一，GDP和對區績效考評取得創歷史的「三連冠」。

仔細分析8日簽約的20個項目不難發現，項目涵蓋了現代服務業、先進製造業、新能源產業、在線經濟、生物醫藥、建築產業等——翔安針對全區「4+5+N」的現代產業發展體系進行精準延鏈補鏈強鏈，推動核心競爭力及發展能級進一步躍升。

區位優勢明顯、後發動能強勁，這是許多投資者、企業家對翔安的積極評價，傳遞出一個積極的信號：這片熱土商機無限。作為全市最年輕的行政區，翔安正按照市委市政府擘畫的宏偉藍圖，圍繞「繪就新時代廈門東部最美扇面」這一核心任務，精心勾勒生機勃發的創新翔安、產城融合的繁榮翔安、山清水秀的美麗翔安、開放包容的活力翔安、和諧安康的幸福翔安這「五幅觀麗畫卷」，在全方位高質量發展超越的軌道上奮力奔跑。期待更多的有識之士、有志之人到翔安來，一同立業興家，共創美好未來。

串聯生物醫藥上下游企業 打造「大健康」產業生態圈

在簽約項目中，維沃醫藥尤為引人關注。這是一家生物醫藥創新研發企業，專注於HBP/PAP蛋白平台在肝病、糖尿病、炎症疾病等適應證藥物研發和產業化生產。值得一提的是，公司團隊由多個國家的全球頂尖肝病研發臨床團隊與管理團隊組成，核心技術人員具有國際前沿的肝病領域研究水平。

接下來，公司將會總體搬遷至翔安並建設總部，隨即以「維沃翔安公司」為主體，進行藥物臨床開發與產業化生產，計劃有多個創新藥開展臨床試驗。

事實上，在8日簽約的項目中，與「大



翔安區級簽約大會現場。



翔安區簽約項目參加福建省重大項目簽約儀式

健康」相關的企業就佔了五分之一，其中包括：廈門奧派愛樂計劃投資3.5億元在翔安區建設「大健康」產業園，生產包含按摩椅在內的健康器械產品；中國中醫集團旗下子公司百年康養科技公司，將在翔安開展臨床應用蛋白及診斷治療抗體的開發及生產；北京鷹瞳科技準備將公司的東南總部設立於翔安，主要從事開發人工智能視網膜影像相關的豐富產品管線，為用戶提供疾病輔助診斷及健康風險評估……

一直以來，翔安以數字經濟產業園作為重要平台和抓手，積極推進生物醫藥相關企業入駐，搶灘布局大健康產業。從此次簽約的相關企業背景中可以看出，翔安正努力將生物醫藥產業的上下游企業串聯、聚攏起來，着力打造共贏、高效、活躍的「大健康」產業生態圈，以期從中挖掘發展潛力、拓展產業布局，為全區經濟發展注入全新動能。

圍繞主導產業補鏈強鏈 發展能級量變走向質變

在簽約項目中，有兩個項目涉及「新能源」。其中，廈門紫京科技作為從事鋰離子電池梯次回收和分解利用的現代化環保處理企業，此次簽約後將在翔安設立鋰電池回收利用項目；而港華能源投資擬設立項目公司，將以能源規劃設計與運營管理平台為技術核心，為轄區內的工業園區、商業綜合體、數據中心等項目提供高效綠色能源。

這兩個項目的簽約，是翔安增強平板顯示、半導體和集成電路、新材料新能源、臨空產業、生物醫藥與健康5條主導產業鏈群的重要動作。接下來，翔安還將持續延鏈補鏈強鏈，推動全區「4+5+N」現代產業發展體系進一步完善，促進核心競爭力及發展能級從量變走向質變。

記者還注意到，這次共有3家建築企業落戶翔安。

其中，作為國內大直徑盾構和下水盾構隧道及城市軌道交通領域的骨幹企業，中鐵十四局集團準備在翔安設立建築業產業基地總部，帶來重要技術力量；湖南省第六工程有限公司則準備將旗下福建省文進建築工程有限公司遷入翔安，助力流域治理、軌道交通、特色小鎮等項目建設；中建海峽建設則要在翔安投資設立建築業施工企業，開展農村發展用地合作開發、產業園區綜合開發、特色小鎮等方面的投資與建設。對於正處在大開發大建設階段的翔安而言，這不僅是建築產業的重要提升，更是全區建設力量的極大增強。

「全鏈條」引入數字企業 充分激活挖掘潛力產業

近年來翔安一直反覆提及，要增強數字經濟、高端機械裝備製造、海洋高新產業以及計算機與通信設備製造等若干潛力產業。從此次簽約的項目中，足以窺見翔安的決心。

有兩家物流相關企業即將入駐翔安：寶灣物流控股是深圳市新南山控股（集團）股份有限公司與中國南山開發集團共同投資成立的物流投資平台，將投資5億元在翔安建設空港人工智能機械人產業、新零售跨境冷鏈產業以及寶灣網絡供應鏈平台；從事物流超過20年的上海宇培集團，準備投資7億元在翔安建設冷鏈物流基地及東南運營總部。

此外，電商及運營公司也將落戶翔安：力誠食品準備在翔安區建設總部基地的基礎上，再設立一家主管電商服務、互聯網零售、軟件服務等項目的公司；而廈門大喜小鵲網絡科技在落戶翔安後，將運用大數據、人工智能，在微信生態內協助實體商家運用小程序整合、盤活供應鍊等資源。

不難看出，以上4個項目都與數字經濟有關，從線上到線下、從運營到物流，覆蓋全流程、全鏈條——它們的落地，將為翔安推動數字經濟產業發展增添新的動能。

你誠摯邀請 我欣然赴約

觀察

在8日的區級簽約大會現場，翔安2021全球招商宣傳片《Flying翔安》正式首發，全面展示了翔安一流、優越的營商環境，也得到了到場企業家的陣陣掌聲和嘖嘖讚嘆。

比這部宣傳片更讓現場觀眾覺得驚喜的是，翔安區與企業家之間的默契與共振——區委主要領導在講話中向企業家發出了投資興業、合作共贏、代言翔安的三張「邀請函」；而在隨後，企業家代表也在發言中予以積極的回應，「與翔安並肩，合作共贏」。

打造「最燃」投資高地，奏響逐夢奔跑「交響樂」。無論是翔安區誠摯邀請的底氣，還是企業家欣然赴約的爽氣，都離不開這裏「親」「清」「快」「活」的營商環境。翔安以「用戶思維」服務企業，發揮區位、環境、要素、政策、服務等優勢，用金牌服務擦亮「金字招牌」，從而贏得了投資者的青睞，得到了「一票又一票」。

打造優質營商環境，凝聚強大發展合力。歡迎全球的客商到廈門翔安投資興業，因為這裏懂企業、更懂企業家。攜手一起共創未來、共同成長、共享成功！



第二十一屆中國國際投資貿易洽談會上，翔安展區備受客商關注。



區位優勢明顯、後發動能強勁，翔安這片熱土商機無限。圖為翔安數字經濟產業園。